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MOTION POUR UN DEVELOPPEMENT MAITRISE ET CONCERTE
DES PROJETS EOLIENS DANS LA VIENNE
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LE CONSEIL DEPARTEMENTAL
CONSTATE la multiplication des projets éoliens dans la Vienne, estimés à plusieurs centaines de mâts, si l’ensemble des projets identifiés à ce jour, devaient arriver à terme.
COMPREND l’inquiétude légitime des populations, suscitée par la multiplication de ces projets de grande importance avec des mâts de plus en plus imposants.
CONSIDERE que le Département a vocation à accompagner, par ses actions, l’ambition du Plan climat présenté en Juillet 2017 par le Ministre de la Transition Ecologique et Solidaire qui vise à la neutralité carbone à l’horizon 2050, en contribuant au développement du mix énergétique avec notamment le développement du photovoltaïque et l’hydroélectricité.
AFFIRME le besoin d’une réflexion globale intégrant une véritable concertation avec les élus, les habitants concernés et la profession agricole notamment, sur la pertinence et la cohérence du développement de l’éolien dans la Vienne, et les conditions de l’acceptabilité des projets.
PROPOSE la mise en place concertée avec l’Etat d’un Schéma Départemental de l’Eolien fixant, dans le cadre de la réglementation, des règles claires d’installation des futurs projets -  distances minimales à respecter par rapport aux riverains, respect du patrimoine architectural et paysager, modalités de démontage des sites, à l’issue de leur exploitation notamment - et prenant en compte les nuisances induites (balisage clignotant, pollution visuelle et sonore, intégration paysagère…) ainsi que l’impact sur les milieux naturels.

